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Exercices sur le transformateur

Les Transformateurs
Exercices

|. Réle du transformateur :

Le transformateur a pour but essentiel de modifier les amplitudes des grandeurs alternatives sans en
modifier la fréquence.

Il. Représentation d'un transformateur :

Symboles: Composants :

E oS
Primaire Secondaire
E oS’

N

lll. Constitution d'un transformateur :
Le transformateur est constitué de deux enroulements électriquement indépendants qui enlacent un circuit
magnétique commun.

primaire secondaire
iﬁt) . | . ig(t)
w1 % T
N, l NQ
spires ? spires

circuit magnetique

Le représentation schématique met en évidence le nombre de spires N4 et N, dans deux bobines.

L’enroulement primaire est alimenté par une source de tension alternative sinusoidale v1 ( le plus
souvent le réseau EDF).
L'enroulement secondaire alimente la charge électrique.

Si vi > vy, le transformateur est appellé "abaisseur de tension".
Si vy < vy, le transformateur est appellé "élévateur de tension".

Remarque : un transformateur ne fonctionne pas avec une tension continue.
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IV. Caractéristiques du transformateur parfait :

IV.1 - Le rapport de transformation

Noté m, il désigne, comme son nom l'indique, le rapport entre la tension du primaire et la tension du
secondaire.

_U,_N, _ 1
m=_-=="2=21
U M I,

Remarque : m est un rapport, il n'a donc pas d'unité.

IV.2 - La puissance apparente
Il s'agit de la puissance que le transformateur est capable de transmettre a une charge.

S =U,xI,=U,x1I,

La puissance apparente est exprimé en VOLTAMPERE (VA).

Exercice n°1

Déterminer le rapport de transformation et la tension efficace au secondaire.

Uy=230V

2 500 spires 250 spires
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Exercice n°2

Un transformateur abaisseur de tension 230V / 12 V alimente une lampe
halogéne 12 V — 1,8A.

En supposant que le transformateur fonctionne dans les conditions nominales, calculer :
Vos résultats seront arrondis a la décimale.

Le rapport de transformation

L'intensité du courant dans
I'enroulement primaire.

La puissance électrique transmise au
secondaire.

Exercice n°3

Ce schéma est le circuit haute tension d'un four micro-onde.
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Ce transformateur posséde un enroulement primaire et deux enroulements secondaires.
L e rapport de transformation m entre I'enroulement secondaire HT et I'enroulement primaire est égal a

11.95. Calculer la valeur de la tension Us = V.

Rappel : La puissance apparente est égale a S = Up x Ip = Us x Is.

A puissance constante, si Up est grand, Ip sera faible. Le diamétre du fil de cuivre de I'enroulement,
également faible, offrira une résistance relativement grande au courant électrique.

Pour résumer : Dans un transformateur, plus la tension est grande, plus la résistance de I'enroulement
sera grande.

On procédera avec le raisonnement inverse pour les tensions de faibles valeurs.

Compléter alors le tableau suivant :

R=020
U= O
E | t orimai R=120 O
nroulement primaire o o
V R=150
R=020
U= o
Enroulement _
secondaire BT R=120 o
v Q O
R=150
R=020
U= 'e)
Enroulement
. R=120 O
secondaire HT
v Q O
R=150
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